

宁围

幸福升级 创新引领高质量发展

实施“2349”行动 勇争一流向未来

坚持创新驱动,经济发展彰显韧性活力

● 经济指标稳中向好
规上工业增加值增长8%,规上服务业增加值增长71%,数字经济增加值增长143%,限额以上社会消费品零售额增长81%,实现工业投资2.3亿元,实现服务业投资4.5亿元。实现财政总收入21.06亿元,税收20.3亿元,一般公共预算收入(地方财政收入)12.96亿元。

● 产业平台加快建设
未来总部社区项目顺利推进。数智双创中心已引进企业120余家,被评为杭州市级孵化器,通过浙江省众创空间公示。

● 存量资源有效盘整
生兴路工业园区一期40亩、10万平方米创新空间完成腾房交地和立项入库。百富云创智谷、万里智能制造园等有机更新项目顺利推进,可新增产业空间12万平方米。

● 双招双引扎实推进
特斯拉杭州公司、浙江求健科技总部、卡莱卡生物科技、中能建浙江区域总部等项目成功落地。大力神建设总部项目和和泰机电总部项目重回宁围。全年共引入各类人才1305名,其中院士专家1名,A至F类人才322名,累计11次位列招才引智大比拼“红榜”。

提升城市能级,街域面貌精彩蝶变

● “见缝插绿”让城市更健康
以“做足公园文章、做优健康场景”为理念,新增未来公园、网羽公园、篮球场等4.1万平方米健身空间。

● 补齐设施让城市更具气质
增设城市雕塑,布置城市导视总平面图、道路指引标识牌、公交站牌等街域导视系统。

● 智能基建让城市更智慧
实现5G全覆盖,在集镇7个老旧小区投入垃圾分类前端智能化设备,完成智安小区全覆盖。

● “拆建结合”让城市化进程更快速
完成二桥村、宁安社区城中村改造工作。新安村、宁牧村等6个安置小区完成主体结构工程,新华村、宁新村安置小区正进行主体施工。

● 综合整治让城市发展更均衡
美丽城镇创建工作顺利通过省市区三级考核验收。顺坝村、新华村环境综合整治通过区级验收。垃圾分类实现2.0迭代升级。

全面深化改革,城市功能品质整体跃升

● 振宁未来社区创建基本完成
秉持“党建引领、真美好、微更新、可持续、智生活”的五大理念,振宁未来社区顺利迎来省级验收。

● 数字化改革提档升级
制定“1523X”数智宁围体系,30个场景正式运行,村社数字驾驶舱实现全覆盖,“大脑+手脚”体系不断完善。

● 营商环境改革逐步深化
落实助企六服务,开展“云综窗”区级试点工作,创新“在线导办+5G远程协办”政务服务新模式,完成“云综窗”专窗设置,便民服务办结率和满意率均达100%。

加大民生投入,居民幸福成色更足更亮

● 教育事业成果丰硕
宁围中心幼儿园正式启用,水博社区幼儿园3个园区整体提升,第二幼儿园新建稳步推进,宁围小学拆复建年底封顶。创建示范性和基础型婴幼儿成长驿站各一处,启用社区普惠型托与机构一处,实现周边全龄教育资源全覆盖。推进“教育综改十大项目”。

● 文体事业精彩纷呈
实施活力宁围“十百千万”工程,开展“迎亚运·沙地文化十二节气”系列活动,举办“品牌赛事”,开展各类文化、体育活动300余场次,文化培训、讲座250课次,吸引近千名文体志愿者参与,惠及近万名市民。

● 卫生养老加速提升
开展社区卫生服务中心改造提升工程,水博社区卫生服务站完成建设。在小区设置健康小屋,为居民提供24小时医疗守护。五位一体“宁惠驿站”建成投用,智慧养老系统上线运行,“安居守护四件套”使辖区老人管养实现线上申请预约、线下上门服务。

强化党的建设,街村队伍能力持续提升

- 强化学习,让干部能力夯得更实
- 强化赛比,让比学氛围搞得更浓
- 规范化运行,让基层堡垒筑得更牢
- 打造联盟,让条块合力聚得更强
- 廉政建设,让街域风气更清朗

文尹德馨 语沈香 通讯员宁聚蓝 部分图片由宁围街道提供

过去的2021年,是宁围街道接续奋斗、难中求成,交出一份高质量发展优异答卷的一年。这一年,宁围街道坚定沿着中央、省市区委指引的方向奋勇前进,勇担萧山重大战略使命,推动深化改革、创新发展实现大跨越,城区综合竞争力、影响力实现大跃升,民生福祉实现大提升,“敢为人先、勇争一流”的宁围精神在新时代精彩演绎。

2022年是党的二十大召开之年,是杭州亚运会举办之年,是“十四五”关键之年。新的一年中,宁围街道将根据省高质量发展建设共同富裕示范区推进大会、区第十六次党代会和经济高质量发展大会精神,实施“2349”行动,即锚定“亚运举办、共同富裕”两大命题,扛起“亚运保障的担当者、街域经济的领跑者、共富先行的探路者”三大使命,用好“街村联动、专班运作、月度例会、搭台赛比”四大机制,推进“党建统领、环境提升、平安护航、共富单元建设、共富机制创设、以文化人、双招双引、扩大有效投资、企业培育”九大行动。宁围将以“弄潮儿”的姿态扛起使命担当,踏浪前行,全力打造幸福生活新标杆、未来场景新样板。

2021

2022

当好亚运保障的担当者



亚运举办是萧山千载难逢的机遇,而宁围街道是毗邻亚运核心板块最近的镇街,同样是展示杭州、萧山城市良好形象的窗口,肩负着服务保障亚运的重任。

提供一流的基层基础保障。擦亮“红树领”党建品牌,壮大党建联盟,推进党建统领社会治理,做实“一网统管”。实现辖区信息全纳管,最大程度汇集各类信息,形成“一屏指挥、一网统管、一个流程全承接”格局。实现线上线下全闭环,积极实践“感知+智能+治理”的社会治理新模式。实现网格力量全协同,实现“全科+应急+执法”相结合的“一支队伍管执法”以及更高效、更专业的事件处理。

提供一流的环境保障。打造洁美城市环境,以“八大整治”为抓手,开展全域大整治,清除环境顽疾。提升城市风貌,以2021年城镇风貌提升设计方案为蓝图,开展集镇有机更新,推进老旧小区改造,布点城市雕塑、小品等城市家具。提高城市智慧水平,进一步增补智能灯杆等智慧设施,实现主干道“多杆合一”。

提供一流的平安保障。以服务保障亚运为总牵引,织密网、筛查人、排隐患、化积案、强应急,力争实现“信访结案清零、交通隐患清零、安全事故为零”的三零目标。

当好街域经济的领跑者

坚持把创新作为街道发展主导战略,围绕向谁要动能、向谁要潜力,努力打造新时代高质量发展发展的宁围高地。

扩大有效投资。通过加速启动新增供地项目、有序推进技改项目、全面铺开有机更新项目等三大举措,推进2022年度十大产业项目。

加强企业培育。鼓励企业做大做强,持续关注企业发展状况,做好与落地企业跟踪服务工作。全力打好低效企业整治提升攻坚战,提升存量工业用地的综合效益,为产业提供整体连片发展空间。提供企业发展要素,谋划创业基金,实现低成本创业。

推进“双招双引”。加大项目招引力度,招引优质项目落地,并在此基础上延链强链补链。加速要素保障,加快推进未来总部社区一期、数智双创中心二期、牧云科创中心等创

新平台项目。加快引进和培育骨干型人才,不断优化创新创业环境。

优化营商环境。强化“云申报”“云办理”,将更多企业落户办证“一件事”等纳入网上办理事项,建立全程代跑团,基本实现企业办事“掌上办不用跑”。

壮大村集体经济。将2022年作为村级留用地开发的突破年。积极争取村级留用地指标,做好村集体留用地文章。

当好共富先行的探路者

宁围街道有先富的基础,有致富的精神,有共富的愿景,有条件、有信心、有责任扛起共富探路的担当。

做强共富基本单元。秉持“人的一生都要管,物质精神都要有”的理念,以未来社区为载体建设共同富裕现代化基本单元。以八项民生实事为抓手,满足居民全方位的居住需求;以邻里节为载体,营造“开放包容、海纳百川”的萧山城市精神和社区人文氛围。推进人的全生命周期公共服务优质共享,盘活存量空间,实现场景多跨融合,补齐服务短板。一体化推进未来社区、未来乡村与数字社会融合发展。

做优共富探路机制。按照2月7日省高质量发展建设共同富裕示范区推进大会关于共富创建突破性抓手的要求,围绕“七个先行示范”7条跑道和“1+5”重点改革任务,进行制度性创造与探索,力争形成能复制推广的标志性成果。同时,以数字化改革为牵引,从村社小切口、小场景嵌入,推动从部门核心业务数字化转型到跨部门协同标志性项目转变,从场景化的多业务协同应用到多跨场景应用转变。

做强精神文明建设。不断推进“1+X”的街村党群服务中心、文化礼堂等阵地规范化建设,不断丰富“宁聚力·青学堂”等阵地活动内容。继续实施“十百千万文体活力工程”,组织第二届社区社会组织公益创投。提升市民素质,加强教育引导,继续开展“万名市民进课堂”活动,推动从农民到市民的理念、技能、习惯乃至气质的真正转变。加强积分引导,引导市民充分参与活动。

争当街域发展领头雁 争做亚运保障示范者

